

# ОГНЕУПОРЩИК

ГАЗЕТА ОТКРЫТОГО АКЦИОНЕРНОГО ОБЩЕСТВА «ПЕРВОУРАЛЬСКИЙ ДИНАСОВЫЙ ЗАВОД»

ВЫХОДИТ С 16 ФЕВРАЛЯ 1994 ГОДА

№42 (1137)

ПЯТНИЦА, 28 октября 2016 ГОДА

## Поздравляем коллектив автотранспортного цеха с профессиональным праздником - Днём автомобилиста!

Ежедневно вы работаете в такт со всеми подразделениями завода, чётко выполняя поставленные задачи. Если едут из карьера гружёные «БелАЗы»-исполины, если от цеха к цеху едут машины с сырьём, а на дорогах завода и улицах города наводит порядок заводская спецтехника, то означает это только одно - высок производственный тонус «ДИНУРА».

В коллективе АТЦ трудятся профессионалы. Есть династии, семейные бригады, молодёжь равняется на ветеранов и продолжает традиции нескольких поколений автотранспортников.

Так держать! Пусть коллектив будет сплочённым, работа - высокопроизводительной. Желаем вам здоровья и благополучия!

Председатель Совета директоров Е.М.ГРИШПУН

Исполнительный директор Д.Б.КОБЕЛЕВ

22 октября после трёх-летнего перерыва состоялся конкурс профессионального мастерства среди заводских водителей.

В учебном классе бюро подготовки персонала – 26 участников, которым предстояло показать знания правил дорожного движения и разделов Коллективного договора. В комиссию приглашён Почётный металлург, ветеран труда «ДИНУРА» Евгений Александрович Зеленин. Он сказал конкурсантам напутственные слова: «Помню себя 16-летним, когда самостоятельно выучив правила дорожного движения, поехал сдавать на права в ГАИ. Не было в 1961 году подготовительных курсов и таких сложных правил, как теперь. Машин было мало, управляли ими в основном те, кто прошёл войну – закалённые, уверенные в себе водители. Дороги были грунтовые, два знака – на 100 километров. Только в 75-м в стране задумались над тем, что нужен основополагающий документ для автомобильного транспорта, были написаны устав и закон. То, в каких условиях сегодня работают водители, нельзя сравнивать с семидесятыми годами, когда в течение часа по городу могли прошмыгнуть всего несколько машин. Вы трудитесь в условиях повышенной опасности, где очень важен человеческий фактор. Участник движения должен уметь управлять своими эмоциями, знать правила дорожного движения, быстро ориентироваться в сложных обстоятельствах. В автотранспортном цехе работают настоящие профессионалы. Уверен, конкурс ещё раз подтвердит ваш высокий класс вождения. АТЦ отличается хорошим уровнем организованности и не сдаёт своих лидерских позиций. Желаю коллективу и дальше совершенствоваться мастерство».

Пока конкурсанты отвечали на вопросы, мы поговорили с начальником цеха С. Дёминым. Сергей Борисович рассказал, что в профмастерстве будут соревноваться водители, представляющие автотранспортный цех и службу защиты собственности. Конкурс популярный и всегда со-

## ПОКАЗАЛИ КЛАСС!

бирает много желающих в нём участвовать. Ветераны и молодёжь соревнуются на равных. Руководитель отметил, что к профессиональному празднику цех подошёл с высокими производственными показателями, обновлённым техническим парком и хорошим настроением.

Водители работают в разных погодных условиях, поэтому выпавший в субботу снег и неслабый морозец никого не испугали. Зато перемены на автодроме отметили все. Площадку для тренировочных занятий заасфальтировали и сделали более компактной. Два бортовых «ЗИЛа» готовы к старту. Небольшой инструктаж перед заездами, и - вперёд. Движение по кольцевому маршруту включает в себя ряд сложных элементов – «змейку», снятие кольца с одной стойки и накидывание его на другую, эстакаду с остановкой, разворот в габаритном двореке ...

Первый, с кем удалось накоротке побеседовать, - Айрат Лотфуллин, который три года назад был победителем конкурса. Сразу отметила удивительное спокойствие молодого водителя. Собираться и не дать волю нервам – такого правила придерживается Айрат. При этом быть внимательным и осторожным. А. Лотфуллин работает как на внутризаводских перевозках, так и на дальних, любит технику, профессию, ценит коллектив своего цеха.

Финишировал Антон Панченко. Только прыгнул с подножки машины, мы с телевизионщиками - к нему: «Как оцениваете конкурсный маршрут?». «В прошлый раз был сложнее, - ответил опытный водитель «КамАЗа», который, как узнали, выбрал профессию по примеру деда, всю жизнь работавшего механиком. – Здорово, что конкурс вернули. Это лучший подарок к нашему профессиональному празднику».

А вот водитель СЗС Дмитрий Устюгов только готовился проехать по маршруту. С удовольствием рассказал о себе: «Водительский стаж с 1982 года, в службе защиты собственности – уже 10 лет. Раньше



Перед стартом - инструктаж главного судьи соревнований Сергея Дёмина.



Постоянный участник конкурсов Айрат Лотфуллин.



Дмитрий Устюгов представлял СЗС



«ЗИЛ» - на конкурсном маршруте.

работал на «КамАЗе», возил грузы по стране. Была мечта поработать на международных перевозках, нас даже учили от грузового АТП тогда ещё в Ленинграде, но не случилось – пришли сложные перестроечные времена. Зато по России поездил. Несмотря на то, что и в многокилометровых пробках стоял, и ломался в дороге, а однажды зимой пять дней в холодной машине, греясь и разогревая еду только на примусе «ШМЕЛЬ», ждал подмоги, я остался в профессии и каждый день с удовольствием иду на работу».

За два часа все конкурсанты проехали по маршруту. Точку поставил Сергей Дёмин, главный судья соревнований. Финишировал руко-

водитель под аплодисменты коллег. Настроение у всех было замечательное.

Всю неделю сохранялась интрига – кто стал победителем? Сегодня утром в Красном уголке АТЦ во время торжественного собрания, посвящённого Дню автомобилиста, председатель конкурсной комиссии, начальник УМТСиТ Роман Пряничников вручил премии лучшим: первое место – у Сергея Возжаева, второе - у Александра Воробьева, третье - у Михаила Черепанова. За лучший теоретический ответ профком отметил Антона Панченко.

Алла ПОТАПОВА  
Фото автора

## В ПОИСКАХ РЕЗЕРВОВ

Осень – время активной работы цехов над мероприятиями по ресурсосбережению на следующий год. Эта статья расходов достаточно затратная, если учесть, что цены на ресурсы постоянно повышаются. Задача подразделений – реально оценить свои резервы и двигаться дальше по пути снижения затрат и повышения эффективности производства.

Главный экономист завода Светлана Шиян сказала, что все цехи подготовили мероприятия по ресурсосбережению, сделали необходимые расчёты, предоставили экономические обоснования. Предложения рассмотрены главным инженером Александром Гороховским и специалистами, входящими в рабочую группу по подготовке единой заводской программы на 2017 год. О принятии окончательного варианта этого документа говорить рано, его подготовка продолжается.

А пока решила поинтересоваться у руководителей производственных подразделений, какие предложения для дальнейшего совершенствования работы поступили от их коллективов.

У меня в руках программа по ресурсосбережению первого цеха, в которой - 45

мероприятий. Огнеупорщики, например, рассчитали, что благодаря приобретению и монтажу двух рукавных фильтров взамен мокрых циклонов АУ-4 и АУ-5 удастся снизить потери сырья. Приобретение двух дробилок, реконструкция узла отсыпки плавящихся материалов на линиях помола участка БМО, увеличение ширины ленты, изготовление двух новых самоходных телег вместимостью в два МКРа позволят пересмотреть нормы выработки и обслуживания, а значит выполнять операции меньшей численностью. Экономии материальных и энергетических ресурсов должны дать ряд мероприятий, в том числе – замена транспортёра автоматической линии дозирования желобных масс на УПБМО, ремонт периодической печи №1 на участке

кварцевой керамики, установка магнитов на линию отсыпки электрокорунда №2, возврат в производство шламов боксита от промывки шаровых мельниц при приготовлении ВКВС боксита, а также – брака крупногабаритных низкоцементных изделий. Планируется снизить потери сырья на 5 процентов, достичь экономии за счёт рационального использования электроэнергии, а также - многообразовой тары.

Объёмная программа и у цеха №2. В следующем году огнеупорщики наметили, к примеру, добиться экономии за счёт реализации мероприятий по снижению отходов при производстве корундографитовых изделий, замещения импортного карбида кремния на отечественный. В планах — установка частотных пре-

образователей на ряд оборудования, в частности, на гидравлический пресс «Лайс» №2, энергосберегающих светильников на помольном участке. Хорошие результаты специалисты ждут от внедрения эффективных температурных режимов сушки корундографитовых изделий, более рационального заполнения продукцией сушилки и туннельной печи, оптимизации удельных расходов природного газа за счёт усиления контроля за соблюдением заданных температурных режимов. Среди мероприятий есть следующие: снизить расходы МКРов на 5 процентов, исключить использование царпапира на подкладку, перейти на более экономичные электроды при плавке диоксида циркония, другие.

Рудничане, как сказал начальник этого подразделения Александр Латушкин, наметили два главных направления в работе по ресурсосбережению и повышению доходной части производства — замена ламп на энергосберегающие светодиодные и реализация

невостробованной фракции кварцита.

Какие мероприятия предложили заводские железнодорожники, узнала у начальника ЖДЦ Дмитрия Логиновских. Экономить газосмазочные материалы коллектив намерен за счёт рационального использования тепловозов при проведении маневровых работ, за счёт монтажа системы «Глонасс» на тепловоз № 5796 и гребнесмазывателей керамических на обод колёс. Что касается электроэнергии, то здесь на первом месте - более строгий контроль за её потреблением плюс замена светильников в депо на энергосберегающие.

**Программы, разработанные в подразделениях, определяют цели и задачи как на близкую перспективу, так и на более дальнюю. Резервы совершенствования работы, в частности, по ресурсосбережению, есть. Жизнь не стоит на месте, время предъявляет новые требования. Надо соответствовать.**

Алла ПОТАПОВА

## ВЕСТИ ИЗ ЦЕХОВ

### Реконструкция галереи

Вот так в эти дни выглядит галерея №13 участка дробления, сортировки и обогащения рудника.

Идёт монтаж стен. Автокран поднимает очередной сектор ограждения, строители принимают сэндвич-панель и укрепляют её. Работу специалисты из «Уралметаллургремонта» ведут на высоте. Этот подрядчик в прошлом году занимался реконструкцией одинадцатой галереи, новый заказ завод отдал этой же организации.

Ремонт ведётся в условиях действующей транспортёрной ленты, так как отгрузку кварцита потребителям останавливать нельзя.



зя. Машинисты конвейера знают, что это временные трудности. После реконструкции в одной из старейших галерей улучшатся условия труда. Подрядчик обещает завершить работы к 31 октября.

Алла ГЕРМАНОВА  
Фото автора

### Для плавного хода крана

На складе готовых изделий второго цеха идёт ремонт крановых путей, согласно правилам безопасной эксплуатации подъёмных сооружений.

Для его проведения заключён договор с ЗАО «УралОргМонтаж» – давним партнёром «ДИНУРА». Под руководством мастера по ремонту оборудования прессоформовочного участка Андрея Николаевича Заровнятых осуществляется контроль на месте ремонта, своевременное обеспечение материалами.

Как пояснил механик цеха Сергей Фёдорович Гумеров, подрядная организация ремонтирует металлоконструкции крановых путей и меняет рельсовые нити.

– Были выполнены работы по ремонту тормозных связей кранового пути, – уточнил Сергей Фёдорович. – Этот этап продолжался долго, потому что цех мог выделять время для рабо-

ты подрядной организации только в ночные смены. Завершающий этап – замена рельсовых нитей. Необходимо было заменить 72 метра пути. Выполнены подготовительные работы – сверление рельс, подготовка скоб крепления и по согласованию выделено две смены подряд 20 и 21 октября для чёткой стыковки старых и новых рельс, необходимой для плавного проезда мостового крана. Впереди заключительный этап – повторная протяжка скоб крепления рельс, планово-высотная съёмка. По результатам, возможно, потребуется рихтовка и нивелировка пути.

Во втором цехе шесть мостовых кранов и четыре однобалочных тележки (технологических тельфе-

ра). Режим работы кранов в отделении плавящихся материалов и на прессоформовочном участке тяжёлый – большое количество циклов работы и вес поднимаемого груза почти равен грузоподъёмности крана. На складе готовой продукции средний режим работы крана. При такой эксплуатации рельс хватает лет на пять.

В этом году комплексная проверка путей на участке плавящихся материалов выявила ряд отступлений от нормативной документации, и в Титул капитальных ремонтов оборудования следующего года включили ремонт металлоконструкций крановых путей с заменой рельсовых нитей на этом участке.

В ноябре ожидается ремонт металлоконструкций самих мостовых кранов. На эту работу в Титуле ремонтов 2016 года предусмотрено 2 миллиона рублей.

Жанна БУТРИМОВА

## КОНКУРСАНТЫ-ЛАБОРАНТЫ

В среду прошёл заводской конкурс профмастерства среди лаборантов химического анализа отдела технического контроля, в котором приняли участие семь работниц.

Традиционно конкурс начался с теоретической части. После того, как заместитель начальника ОТК Светлана Вернер пожелала коллегам успехов, все взяли билеты и начали готовиться. Чуть раньше заглянула в билеты и я. Участницы должны показать хорошие знания, касающиеся технологии производства, методов и методик химических анализов, вопросов по охране и оплате труда, социальной жизни предприятия. Например, каковы требования к сырьевым материалам и готовой продукции, производимой на участках бокситомагнезиальных и неформованных огнеупоров, каковы правила отбора проб, процедура приёмки платформ с корундом, что включает в себя методика определения зернового состава корунда... Для человека, далёкого от химанализа, это «тёмный лес», для лаборантов же — обычная, повседневная работа. Все участницы показали хорошие знания. Ответы были полными и правильными. У меня, как, наверное, и у некоторых членов комиссии, сложилось впечатление, что мы прослушали курс познавательной химии.

Первой отвечала Марина Первойкина. И билет у неё был под номером один. Спокойно, не выдавая волнения, она всё разложила по полочкам. Комиссии оставалось только согласно кивать. Думаю, у Светланы Вернер было особое чувство удовлетворения - вот, мол, какие грамотные специалисты работают в отделе. В числе первых М. Первойкина выполняла и практическое задание.

Вторая часть конкурса проходила в лаборатории участка по производству неформованных огнеупоров цеха №1. Наблюдая за участницами, попросила начальника центральной заводской лаборатории Марину Соловьянову прокомментировать их действия.

Перед каждым лаборантом поставлены две задачи — отбор проб и проверка зернового состава сырья, в данном случае — белого корунда, - сказала Марина Витальевна, внимательно наблюдая за тем, как выполняет практическое задание очеред-



Победители конкурса - Виктория Попкова, Елена Бабинова и Мария Губина.

ная участница. - Ничего, что девочки не знали бы или не умели, не предложено. Они демонстрируют то, что делают каждый день. При оценке учитываем сходимости результатов, время и качество выполненных операций.

Лоток и совок, сита, анализатор, весы... Одна за другой лаборанты справляются с практикой. Своё профессиональное мастерство показали Валентина Шеина, Марина Анчугова, Елена Бабинова, Марина Первойкина, Виктория Попкова, Мария Губина и Светлана Закусина. Все — молодцы! Об этом, подводя итоги конкурса, говорили Светлана Вернер, начальник бюро подготовки персонала Светлана Данковская и председатель профкома Александр Полунин. Конкурс среди лаборантов химанализа отдела технического контроля, работающих в цехе № 1, проводился впервые. Есть некоторые нюансы, которые, как сказала С. Вернер, в следующий раз организаторы обязательно учтут.

И вот ожидаемый момент подведения итогов. Участницы волнуются не меньше, чем перед началом конкурса. Красные ленты с надписью «Лучший лаборант ОТК» повязаны Елене Бабиновой (первое место), Виктории Попковой и Марии Губиной (второе и третье места соответственно). Победительницам вручаются премии, с 1 ноября им согласно Положения о конкурсе установлена надбавка за профессиональное мастерство. По результатам теории и практики

Валентине Шеиной повышен разряд на шестой. Премия от профсоюза вручена Марине Первойкиной.

После награждения — общее фото, снимок победителей на память и короткое интервью с обладательницей первого места Еленой Бабиновой.

**- Елена Сергеевна, впервые, примите наши поздравления. Чем для вас был этот конкурс?**

- Возможностью показать свои навыки, знание технологии.

**- Очень волновались?**

- Не то слово.

**- Сколько вы уже в своей профессии?**

- Более 10 лет. Сейчас работаю на участке БМО, на восьмисотом.

**- Кто из коллег трудится рядом?**

- Марина Первойкина и Света Закусина, с которыми вместе участвовали в сегодняшнем конкурсе. Ещё - Лена Бажукова.

**- Скажите, в чём главная задача лаборанта химанализа?**

- Контроль за соблюдением технологии. Принимаем сырьё, которое идёт в производство, контролируем само производство и качество готовой продукции.

**- Елена, что для вас было наиболее сложным в конкурсе?**

- Пожалуй, вопросы по Колдоговору. А всё, что касается технологии, знаем наизубок.

**- Удачи вам!**

...Многие участницы спешили в цех, у них была дневная смена.

85 лет

ТРУДОВАЯ ВАХТА

## Кубки - у первого цеха и автотранспортного

Вчера комиссия подвела итоги Трудовой Вахты сентября. Переходящие Кубки остались в первом цехе и автотранспортном.

Огнеупорщики успешно справились с планом минувшего месяца, выполнив его на 100,18 процента, добившись прироста производительности труда на 20,7 процента, снизив затраты на 2,5 процента, а нормативный уровень по отходам производства — на 59,4 процента. Кстати, цех №1 — единственный в своей группе, кто справился с этим показателем. Рудник, цехи второй и механолитейный превысили этот уровень. Из-за того, что МЛЦ получил в сентябре 3 претензии от второго цеха на низкую стойкость прессформ, он был снят с соревнования. Из-за несчастного случая снят и второй цех. Рудничане же не смогли составить конкуренцию из-за того, что не обеспечили показатель прироста производительности труда, к ним есть замечания по такому показателю, как промышленная безопасность.

Во второй группе снова впереди автотранспортный цех. Здесь спор между участниками решили буквально несколько баллов. Близки к лидеру строители, на третьей позиции — железнодорожники. Коллектив АТЦ успешно справился с планом (100,31 процента), добился прироста производительности труда (8,1 процента), снизил затраты (0,7 процента), не имел претензий от цехов-заказчиков, здесь порядок с трудовой дисциплиной.

Поздравления с победой в очередной раз вчера принимали руководители первого и автотранспортного цехов Константин Борзов и Александр Чебыкин. Кубки коллективам-лидерам Трудовой Вахты вручил заместитель главного инженера по производству Юрий Швецов.

## Токарь-универсал

Евгений Гераськин — один из наиболее опытных токарей в механолитейном цехе.

Наше знакомство с Евгением Александровичем состоялось шесть лет назад, когда ему вручали Почётную грамоту за победу в заводской Трудовой Вахте, посвящённой 65-летию Великой Победы. Марку профессионала высокого класса Е. Гераськин держит постоянно. Сейчас его фамилия — в сентябрьском списке победителей Трудовой Вахты, посвящённой юбилею завода.

Изучать токарное дело Евгений начал ещё в школе, на занятиях в УПК в 9-10 классах. Учёба, служба в армии, и в 1988 году начал работать по профессии. Сначала — на автотранспортном предприятии, и вот уже 14-й год — на «ДИНУРЕ».

Начальник цеха Алексей Фокин отмечает высокое мастерство токаря-универсала, его добросовестное отношение к труду. Нет такого задания, с которым Гераськин не смог бы справиться. Можно быть уверенным, он всё сделает с надлежащим качеством и точно к сроку. Несмотря на большой стаж в профессии, Евгений Александрович не устаёт изучать новое, справедливо считая, что достичь «потолка» в токарном деле нельзя — заказов много, среди деталей попадаются совершенно новые, требующие особого внимания и сноровки.

Е. Гераськин стал победителем среди сдельщиков, в номинации «Наивысшая выработка и качество». Лучшей признана и смена Андрея Червонного, в которой Евгений работает.

Автор материалов и фото Алла ПОТАПОВА

## Встреча с премьер-министром

Председатель Правительства РФ Дмитрий Медведев и губернатор Евгений Куйвашев 25 октября на встрече в подмосковных Горках обсудили вопросы социально-экономического развития Свердловской области.

Речь, в частности, шла о внедрении проектного управления, в основе которого – одиннадцать приоритетов, определённых на федеральном уровне. Евгений Куйвашев доложил об основных показателях, которые демонстрирует экономическая и социальная сферы. Так, в нашем регионе индекс промышленного производства по итогам девяти месяцев текущего года опережает среднероссийский. Наблюдается рост объёма отгруженной промышленной продукции в текущих ценах – в январе-сентябре 2016 года рост составил 3,2 процента к аналогичному периоду прошлого года.

Также глава Свердловской области проинформировал председателя российского правительства о реализованных в этом году инвестиционных проектах – в промышленной, инфраструктурной и социальной сферах.

## Победители конкурсов определены

Министерство промышленности и науки Свердловской области подвело официальные итоги областных конкурсов профессионального мастерства «Славим человека труда!».

В текущем году конкурсы прошли по девяти номинациям: «Лучший парикмахер», «Лучший водитель автобусов большого класса», «Лучшая швея», «Лучший сборщик электронных систем», «Лучший монтажник санитарно-технических систем», «Лучший станочник деревообрабатывающих станков», «Лучшая акушерка», «Лучший кабельщик-электромонтер по монтажу и ремонту кабельных линий», а победитель конкурса «Лучший лаборант химического анализа» Лариса Мелешенко – из нашего города, работает на предприятии «Русский хром 1915». В каждой номинации названы три лучших работника, исключением стала «строительная» номинация, где каждую победную позицию разделили по два человека. За первое, второе и третье места победители получают по 30, 20 и 10 тысяч рублей соответственно, а также областные и отраслевые награды.

## Электронные услуги

Одним из способов профилактики и предупреждения коррупции является сокращение поводов для личного общения граждан с чиновниками.

Для решения этой задачи Правительство Свердловской области ведёт работу по повышению доступности государственных и муниципальных услуг в электронном виде.

Самыми востребованными сервисами портала госуслуг в Свердловской области являются электронные услуги в сфере образования: запись в детские сады и в первый класс. Также большой интерес вызывают услуги по проверке состояния пенсионных накоплений, оформлению путёвок в детские лагеря, информированию о штрафах за нарушение правил дорожного движения, получению водительских удостоверений и паспортов. На сегодняшний день жителям региона помимо услуг, предоставляемых федеральными органами власти, доступны 160 государственных и 79 муниципальных сервисов. До конца текущего года будут доработаны и переведены в электронный вид ещё тридцать пять услуг. Во всех муниципалитетах Среднего Урала созданы центры обслуживания пользователей портала [www.gosuslugi.ru](http://www.gosuslugi.ru), обратившись в которые можно получить авторизованный доступ к «личному кабинету». Работают они на базе МФЦ, в отделениях Почты России, в офисах «Ростелекома».

Наталья РОГОЗНИКОВА

## Семинар для молодых учителей

В Инновационном культурном центре 26 октября состоялся практический семинар педагогов первоуральских школ «Молодые педагоги – путь к успеху».



Участников семинара приветствует начальник управления образования городского округа Первоуральск Елена Викторовна Исупова.

Он проходил одновременно на нескольких площадках. В одном из залов прошла игра «Живое слово», в которой старшеклассникам предложили заменить в предложениях иностранные слова на русские. Педагоги считают, что это необходимо для поддержания интереса к родному языку.

В другом зале работала «Педагогическая гостиная». Обсуждали здоровье учителей и школьников, выполняли творческие задания. На практическом занятии «Идеи и декор» участники семинара сделали куклы-обереги.

Финальной точкой семинара стало награждение участников конкурса «Педагогический дебют». Им вручили призы и грамоты.

Анна ТЕРЕШИНА

## Прошла игра «Доброволец»

В субботу на автодроме ДОСААФ прошла оборонно-спортивная игра «Доброволец». Мероприятие организовано в нашем городе впервые. Рассказать о нём журналисты заводской пресс-службы попросили руководителя центра военно-патриотического воспитания при ДОСААФ Алексея РУДАКОВА.

- Организовав игру, мы планировали привлечь участников в возрасте от 25 до 50 лет. Задача – выявить уровень физической и военно-прикладной подготовки наших защитников Отечества. Решили использовать такой формат, хотя в основном работаем с допризывниками. Это была идея нашего центра и Союза ветеранов имени Героя России Сергея Стволова.

- Для участников подготовлена достаточно сложная полоса препятствий. Что им необходимо преодолеть?

- Надо собрать макет автомата, зарядить магазин, миновать переправу через сухое русло реки, перенести раненого, пройти через препятствие в противогазе, ждёт участников огневой рубеж... В общем, полоса – тя-

жёлая, требующая хороших физических навыков.

- Алексей Алексеевич, как будете определять победителей?

- По времени прохождения всех этапов и минимальному количеству штрафных секунд.

Для участников, занявших призовые места, подготовлены медали. Победителя ждёт Кубок «Доброволец – 2016» и премия в 10 тысяч рублей.

- Планируете ли в следующем году организовать такую игру?

- Планируем её проводить ежегодно, привлекая большее число участников. Нынешнее мероприятие –



Первый этап игры – сборка макета автомата.

своего рода пробный шар. Оборонно-спортивная работа в городе проводится в основном с молодёжью, а более взрослое население не задействовано никак. Мы попробовали исправить этот пробел и у нас получилось.

Короткое интервью, и Алексей Рудаков поспешил на построение, с которого началась игра.

Алла ПОТАПОВА

## СОБЫТИЕ

## ИТОГИ ПРОФСОЮЗНОЙ ПЯТИЛЕТКИ

25 октября состоялась отчётно-выборная конференция первичной профсоюзной организации завода. Председателем профсоюзного комитета «ДИНУРА» был вновь единогласно избран Александр Фёдорович Полунин. Подведены итоги выборов в подразделениях завода - состав предцехкомов изменился на 30 процентов.

Перед началом конференции участники посмотрели на большом экране музыкальную фотопрезентацию – кадры повседневной рабочей и культурной жизни завода. А гимн «Горняки-металлурги» подчеркнул особое значение и торжественность мероприятия.

84-м делегатам конференции предстояло заслушать отчёт председателя профкома и контрольно-ревизионной комиссии за 2011-2016 годы, выбрать новый состав профсоюзного комитета и решить ряд других вопросов.

В своём отчёте А. Полунин рассказал о проделанной работе за пять лет. Одним из основных достижений он назвал ставшее ежегодным совместное с администрацией завода подписание Коллективного договора. Александр Фёдорович отметил, что главный вопрос, волнующий заводчан — увеличение заработной платы был

встречен с пониманием, уровень оплаты труда на «ДИНУРЕ» увеличился на 56,3%.

Профсоюзный комитет осуществляет контроль за безопасностью охраны труда, регулярно обследует производственные объекты. Во всех подразделениях завода в рамках выборной профсоюзной компании были избраны уполномоченные по охране труда.

Все работники обеспечены спецодеждой и обувью, на что предприятием выделено в первом полугодии 2016-го более 7 миллионов рублей. Сохраняются льготы за работу во вредных условиях — доплаты, увеличение отпуска, спецжиры. Работники участвуют в конкурсах профмастерства, ведётся работа с вновь принятыми на предприятие, с ветеранами. Администрация и профком следят за здоровьем работников, предоставляя путёвки в санаторий-профилакторий «Лесная сказка» и путёвки



для детского отдыха. Профком оплачивает транспорт для поездок в театры и музеи Екатеринбурга. Работает касса взаимопомощи, выдаются беспроцентные ссуды.

Предприятие неоднократно принимало участие в конкурсах горно-металлургического профсоюза России, где представители «ДИНУРА» занимали призовые места.

Что касается структуры профкома, с людьми активно работают 67 профгруппиров, из них вновь избранных — 39. Избрано 4 новых из 14 предцехкомов — в цехе №1 — Анастасия Кунянская, в МЛЦ — Мария Турушева, ЖДЦ — Елена Хомутова и энергоцехе — Светлана Гераскина.

В заключение Александр Фёдорович поблагодарил председателя Совета директоров Ефима Моисеевича Гришпуна и исполнительного дирек-

тора Дмитрия Борисовича Кобелева за поддержку профсоюза предприятия и социальное партнёрство.

Валентина Станиславовна Есаева зачитала отчёт контрольно-ревизионной комиссии.

В прениях выступили исполнительный директор Дмитрий Борисович Кобелев, профсоюзные активисты цеха №1 и 2 Людмила Сергеевна Михеева и Сергей Александрович Долгих, ведущий специалист по работе с молодёжью Любовь Владимировна Татаурова. От цеха пенсионеров участников конференции приветствовал Константин Фёдорович Малюгин. Работу заводского профсоюзного комитета с 2011 по 2016 годы делегаты единогласно признали удовлетворительной.

Председатель Свердловской областной организации горно-металлургического профсоюза России Вале-

рий Николаевич Кусков высоко оценил инженерно-технический потенциал завода, подчеркнув, что «ДИНУР» сложно критиковать, поскольку на предприятии администрация и профком - единое целое, содержащее свою

социальную базу. В кризисной ситуации предприятию удалось выполнить инвестиционные программы по модернизации производства. В связи с этим продукция стала более конкурентоспособной и покупаемой.

Итогом конференции стало избрание состава профсоюзного комитета и утверждение изменений в руководящей структуре. В связи с оптимизацией затрат упряднена освобождённая должность заместителя председателя профкома. На неосвобождённой основе эти обязанности будет выполнять заместитель начальника СПБОТиЭ Дмитрий Анатольевич Перминов. Введена новая должность помощника председателя профсоюзного комитета, им стала Нина Александровна Кирикеева.

Жанна БУТРИМОВА

## ИТОГОВЫЕ СОБРАНИЯ

## О ТОМ, ЧТО ВОЛНУЕТ

На этой неделе завершились итоговые собрания в подразделениях предприятия.

В среду предметный разговор состоялся в Красном уголке цеха №1. Информировав коллег о результатах работы в сентябре, начальник первого Константин Борзов с удовлетворением отметил, что цех выполнил все основные производственные показатели.

Каждый участок уложился в норматив по отходам и браку. При допуске в 4 тонны, фактически произведено 2,5. По показателю производительности труда имеем в натуральном выражении рост почти на 50 процентов. Резко увеличился объём производства лёточных масс, что и позволило достичь такого результата.

Однако Константин Владимирович остановился и на негативном моменте, своеобразной ложке дёгтя. Речь идёт о факте поставки некачественных изделий Надеждинскому металлургическому заводу. Формовщиками УПФО допущено нарушение технологии, и должного контроля со стороны мастеров не последовало. Начальник цеха рассказал о том, что проработан ряд организационных моментов, дабы избежать повторения подобных ситуаций.

Также К.Борзов подробно обозначил перспективы загрузки на ноябрь для каждого участка. Если на УПБМО и УПФО ожидается снижение объёмов, то УПНО и отделение товарных порошков руководитель назвал наиболее перспективными. Для участка по производству кварцевых изделий уровень загрузки

останется примерно таким же, как в октябре.

Константин Владимирович сделал акцент на том, что очень многое в бесперебойной работе цехового оборудования и, соответственно, выполнении планов, зависит от качественного и своевременного обслуживания, подчеркнул значимость труда ремонтной службы. Из зала прозвучал вопрос как раз о нехватке мелких комплектующих — болтов, гаек. Был ответ: «Этот вопрос мы совместно с механиком цеха проработаем, думаю, решение найдётся». Также волнует огнеупорщиков первого неудовлетворительное состояние трубы горячего водоснабжения, проходящей возле ОФБИ. Этот вопрос взят руководителем на заметку.

Екатерина ТОКАРЕВА

## Сверили планы

В среду состоялось заседание заводского технического совета.

Специалисты обсуждали планы модернизации производства в следующем году. Что касается цеха №1, например, здесь большинство крупных приобретений намечены для нужд участка по производству неформованных огнеупоров. На линии лёточных масс ждут современный экструдер, запланирована покупка упаковочных автоматов. Крупный объект — линия дозирования сухих масс, где, вслед за её соседкой, также будет произведена масштабная реконструкция. Шаг за шагом воплощая планы по замене оборудования, запуску обновлённых производственных ниток, на «ДИНУРЕ» снова и снова подтверждают понимание правила: «Остановиться — значит, отступить».

**ЕСТЬ ТАКОЙ УЧАСТОК**

## И СТАТОР, И РОТОР

Специалисты электромастерской энергоцеха ремонтируют электродвигатели и катушки от электропусковой аппаратуры.

На участке работают три электромонтёра по ремонту обмоток и изоляции электрооборудования: Вера Панова, Светлана Гераскина, Юлия Фисюк и электромонтёр по ремонту и обслуживанию электрооборудования Валерий Ушаков. Обмотчики снимают с двигателей старую обмотку и данные - количество витков, шаг обмотки, сечение провода. У каждого двигателя - своя схема. Бывает, что его привозят без обмотки, и приходится поднимать старые записи, искать по справочникам подобный



Светлана Гераскина наматывает статор.



Вера Панова и Юлия Фисюк выстукивают обмотку из ротора.

двигатель, определять, каким проводом его мотать, сколько витков, какой шаг и схема. Чтобы размягчить медную обмотку статора, двигатель приходится обжигать. Алюминиевые статоры электродвигателей разбираются без обжига вручную.

После того, как намотаны и уложены в пазы секции обмотки, производится пропитка электродвигателя специальным лаком, он просушивается, очищается. Электромонтёр В.Ушаков собирает электродвигатель, испытывает, измеряет токи холостого хода, прокручивает и сообщает цехам о готовности.

Заместитель начальника энергоцеха Евгений Васильевич Барейко уточнил, что в электромастерской помимо двигателей ремонтируют различные катушки от электропусковой аппаратуры и специальные катушки, которые применяются только у нас на заводе, например, катушки на плазмотроны, которые изготов-

ливаются из медной трубки.

- У каждого подразделения есть свой норматив по ремонту двигателей, - отметил Евгений Васильевич. - У основных цехов он привязан к производству. Чем больше выпускается продукции, тем чаще требуется ремонт. Время от времени аварийно двигатели выходят из строя. Поскольку ресурсы энергоцеха ограничены, действуем, исходя из количества рабочих часов ремонтного персонала. Бывает перевыполнение плана, так называемые «срочные двигатели», делать которые обмотчики выходят дополнительно по субботам и воскресеньям.

С целью уменьшения затрат на ремонт устанавливаются дополнительные устройства защиты на электродвигатели и ведётся работа в цехах по продлению срока службы, в связи с высокой себестоимостью ремонта. Небольшие электродвигатели мощностью до 5 кВт дешевле покупать. Но

эксклюзивные, в том числе импортные, быстро не купить, их приходится ремонтировать. Какие-то модели уже не выпускаются и трудно найти замену. Поэтому без работы не остаётся.

Из электромастерской раздаётся звук ударов молотка по металлу - так выстукивают обмотку из ротора кранового электродвигателя.

- Молоток не выпускаем из рук, - подтверждает Вера Панова. - А он весит 800 граммов. Руки всё время в напряжении. Ротор сложно восстанавливать. Во время срочных или сложных работ нам коллеги-электромонтёры из основных цехов помогают. И материалами обмениваемся с цехами при необходимости.

Работа тяжёлая и сложная - не каждому дано прочитать схему двигателя. Электромонтёры-обмотчики на других предприятиях, в основном, мужчины, у нас - терпеливые женщины. Вера Панова работает на «ДИНУРЕ» 36 лет, Светлана Гераскина - 22 года. Самая молодая в коллективе - Юлия Фисюк, её заводской стаж - 4 года.

- Двигатель собирать интересно, - рассказывает о своей работе Светлана Гераскина. - Появляется азарт, спортивный интерес, ожидание запуска - должен пойти. Такие ощущения возникают особенно остро, когда двигатель новый. Как в любом деле - нам не терпится увидеть итог.

Готовые двигатели женщины-электромонтёры спускают с помощью кранбалки через специальный люк на первый этаж на проверку Валерию Ушакову.



## С улыбкой работать легче

Транспортировщик участка БМО цеха №1 Олег Павлович ЯШКИН - опытный наставник, обучивший за время своей работы на заводе не менее 50-ти учеников. Сменив с 1999 года несколько профессий, каждую осваивал досконально и передавал навыки другим.

Был машинистом электролафета, формовщиком, садчиком, сушильщиком, плотником. Работал в первом цехе сначала на участке формованных огнеупоров, позднее - на участке бокситомагнезиальных огнеупоров, где и трудится сейчас транспортировщиком. Завозит на участок сырьё и вывозит готовую продукцию. Один из учеников - Данил Комарицын, транспортировщик, работает с ним в паре.

- У меня «учебный полигон», - шутит мой собеседник. - С новичком мне потом вместе работать, поэтому всех учу на совесть. Буду и дальше обучать, если придётся.

В день нашей беседы Олег Павлович грузил мешкотару и желобную массу. Для разговора выделил всего несколько минут, потому что машина не должна простаивать.

- Желобную - на склад готовых изделий отвезу, - улыбается он, - оттуда уже «чартерным рейсом» привезу бокситы, карбиды и другие материалы. Участок должен быть укомплектован до четырёх часов. Сидеть не приходится, «летать» надо. С фурами договариваться, чтобы вперёд на склад проехать. Если большая очередь из автомобилей, другую работу делаю, вижу, очередь поредела, сразу туда - время выигрываю. Здесь нужна смекалка.

Олег Павлович, как ответственный работник, всегда отчитывается перед мастером или начальником участка о выполненном задании, потом переходит к следующему. Ему так спокойнее, чтобы, как он считает: «Не просто сделать и убежать».

- Люблю порядок во всём. Наша формовка, как Красная площадь, лицо участка. Если здесь всё аккуратно убрано, значит везде чисто, - утверждает Олег Яшкин.

За недолгое время беседы он успел рассказать, что уезжал с семьёй в Башкирию на 11 лет, участвовал в строительстве атомной электростанции. После закрытия стройки вернулся. На «ДИНУРЕ» вместе с ним трудятся супруга Альфина Григорьевна - на участке формованных огнеупоров и родственник Евгений Яниев машинистом мельниц на УПБМО. На этом же участке работает Ирина Ковалёва, коллега, транспортировщик по отсыпке, с которой начинали работать на УПФО.

Активный и весёлый Олег Павлович, которому в этом году исполнилось 55 лет, даже в выходной не может без дела, ему нужно движение, общение.

- Дома сидеть не могу, - признаётся он. - Зимой на лыжах бегаем всей семьёй, летом уезжаем к родственникам в Башкирию, ходим за ягодами, грибами. - И добавляет. - Люди часто бывают угрюмые, а пошутить - у них настроение меняется. С юмором по жизни идти веселее. Приятно, когда в ответ улыбаются. Настроение у всех приподнятое, значит и работа хорошо идёт.

Автор материалов и фото Жанна БУТРИМОВА

85 лет

РОВЕСНИКИ ЗАВОДА

# БЫЛО СЛОВНО ВЧЕРА

Удивительная штука — наша память. Минуты десятилетия лет, пережито множество разных событий, а всё словно было вчера. Зинаида Николаевна призналась, что несмотря на возраст, хорошо помнит людей, с кем работала, их лица, характеры. Моя собеседница как будто вернулась в далёкие годы своей молодости.

На завод Зинаида, в девичестве Шверина, пришла в пятьдесят первом. Время было тяжёлое. Раны, нанесённые войной, ещё не затянулись. Болела мама, надорвавшись на тяжёлой работе, на здоровье брата-фронтовика контузия сказывалась, в Викторе трудно было узнать того восемнадцатилетнего мальчишку, каким он уходил на передовую. Да и здесь, в тылу, семье пришлось хлебнуть горюшка. Зинаида Николаевна не может без слёз вспомнить, как им, ребятишкам днём и ночью хотелось есть, как по очереди все трое носили старую одежку.

- Всю жизнь нас кормил завод, - говорит пожилая женщина. - Здесь работали родители и оба брата — Виктор и Пётр. Отец был помощником машиниста тепловоза в железнодорожном цехе и во время войны имел бронь. Знаю, что мама долгие годы работала в печном отделении. На завод пришла и я. Меня приняли в механический цех, обучили на нормировщика. Потом перешла на склад во второй цех, где и проработала более сорока лет, до ухода на пенсию.

На отгрузке готовой продукции был очень дружный коллектив. Добром всегда вспоминаю Валю Серебрякову, Клаву Климкину, Свету Скоробогатых. Мастером у нас был Павел Михайлович Басов. Он прошёл войну, очень ценил людей и бережно относился к ним, своих в обиду никогда не давал. А мы старались ни в чём не подводить мастера.

Зинаида Николаевна, рассказывая о том, как холодно в те годы было на складе, невольно поёжилась.

**В самом большом цехе «ДИНУРА» — ветеранском есть ровесники динасового завода. Зинаида Николаевна ЛАВРОВА — одна из представительниц этого поколения огнеупорщиков. Следующий год для неё, как для завода — юбилейный. Вся жизнь моей героини связана с Динасом.**



Зинаида с сыновьями Валерием и Олегом.

- Крыши-то не было. Грузим фасон или стеклодинас, а сверху снег падает или дождь льёт, - вспоминает ветеран. - Пока вагон грузчик не заполнит, не уйдёшь, не погреешься. Иногда так укутывались, что смеялись друг над другом. Правда, по доброду, без обид.

З. Лаврова вспомнила, как приходила на «ДИНУР» в преддверии одного из юбилеев завода. Первым делом отправилась на сортировку в родной второй цех. Признаётся, ничего здесь не узнала. Всё изменилось. Светло, нет прежней пыли. Долго смотрела, как упаковываются пакеты с продукцией. Была немало удивлена — автоматика пришла и сюда.

- Разве мы тогда могли

представить, что изделия может упаковывать машина, - продолжает Зинаида Николаевна. - Диковина, да и только! Хотя сейчас на заводе не бываю, но читаю нашу газету и каждый раз радуюсь, узнав, какие происходят перемены в цехах, какие хорошие люди там работают. Многие, как и мы, семьями.

На заводе более трёх десятков лет трудился и



Зинаида Николаевна Лаврова.



Коллектив железнодорожников — победитель соцсоревнования. Иван Лавров справа.

глава семьи Лавровых. Иван Михайлович был железнодорожником. Сегодня династию продолжает сын Валерий. Он — водитель автотранспортного цеха.

Вместе с Зинаидой Николаевной и её внуком Сашей рассматриваем фотографии. Старых, чёрно-белых сохранилось всего несколько. В квартире был пожар, и альбомы сгорели. Вот снимок,

на котором моя героиня с сыновьями. Хорошо видно, что тротуары на Динасе деревянные.

- По таким мы бегали после смены на танцы, в кино, - рассказывает Зинаида Николаевна. - Молодые были, на всё сил хватало. Танцплощадка как раз напротив нынешней пожарки находилась. По выходным там играл духовой оркестр. А между танцами разные игры устраивали. Смеху-то было! Весело жили, несмотря ни на что. Всей сменой за грибами и ягодами ездили, на экскурсиях в Свердловск, картошку в соседнем совхозе убирали, на комсомольские субботники столь же дружно выходили.

Ещё уцелела фотография мужа Зинаиды Николаевны. Иван Михайлович в бригаде железнодорожников — у знамени победителей соцсоревнования. Остальные снимки — цветные, более поздние. Дети, внуки, семейные события... Много фотографий Саши. И понятно, последние 23 года Зинаида Николаевна живёт с внуком. В двухлетнем возрасте от мальчика отказались даже врачи, поставив страшный

диагноз. «Не жилец», — говорили все. И только бабушка верила и утверждала: «Справимся». Несмотря на недуг, внук закончил одиннадцать классов в школе №15, теперь дистанционно учится в нижнетагильском техникуме на программиста.

Я смотрела на пожилую женщину, слушала её рассказ о прожитых годах и понимала главное — судьба приготовила для неё много испытаний, но она продолжает преодолевать их с достоинством. Не сетуя, не жалась, не опускала рук. И сегодня её оптимизмом, волей к жизни можно восхищаться.

Алла ПОТАПОВА

Фото автора и из семейного альбома З.Лавровой

**В следующем году юбилей вместе с заводом отметят его ровесники — Сергей Григорьевич Кисляков, Мавжида Зариповна Назмеева, Зинаида Васильевна Татаркина, Анна Петровна Чебыкина, Мария Александровна Лыхина, Марфа Ефимовна Величина, Николай Михайлович Иващенко.**

# ОТ ЧЕРТЕЖА - «СИНЬКИ» ДО ЦИФРОВОЙ КОПИИ

Первая ассоциация, которая возникает при слове «архив» - папки с пыльными документами, отслужившими своё, почти не востребованными. Другое дело — чертежи, которые хранятся в проектно-конструкторском отделе предприятия. Многими из них специалисты пользуются по сей день.

На столе в кабинете начальника ПКО Александра Сарафанова — местный раритет, журнал регистрации чертежей, датированный 1936-м годом. На плотной картонной обложке указана нумерация — «С 1 по 2098». Александр Васильевич знакомит с истоками архива подразделения.

По хранящимся документам можно проследить историю развития завода и микрорайона. В 2012 году, к 80-летию предприятия мы нашли в архиве и передали в музей чертёж пресоснастки, выполненный в 1934-м. Значит, конструкторы творили свои проекты с момента основания завода.

В разделе «Благоустройство» - чертежи на сквер, тротуары, детские площадки Динаса. Остановочный комплекс с часами, который, на мой взгляд, украшает площадь, выполнен тоже по проекту заводских специалистов, - уточнил руководитель отдела.

До 1965 года такой структуры, как архив ПКО, на предприятии не существовало. Да и самого отдела не было. Его прародитель — бюро располагалось в здании заводоуправления, где сейчас находится рапортный зал. Инженеры хранили выпускаемые чертежи на рабочих местах. Сотрудница бюро Зоя Александровна Злоказова вела регистрацию, копировала чертежи.

В 1965 году в отдел пришла Нина Тихоновна Бритвина, - продолжает Александр Васильевич. - Объём конструкторской документации вырос настолько, что стало очевидно: нужна система централизованного упорядоченного хранения. Именно Нина Тихоновна стала создателем архива. Разработала систему хранения чертежей, которая стала базовой, - дополняет начальник ПКО.

Схема их создания была



Первый журнал регистрации чертежей.

довольно сложной. Конструктор выполнял чертёж на ватмане, копировщики переносили изображение на кальку с помощью туши или карандаша, а уже с кальки на светокопировальном аппарате снимали так называемые «синьки» - копии красно-фиолетового цвета. Позже была приобретена копировальная машина «Эра» и экземпляры стали уже чёрно-белыми.

В 1990-м Нину Тихоновну сменила Татьяна Владимировна Токарева, которая и хозяйничала в архиве до 2008 года. Она работала копировщицей в отделе, а затем стала архивариусом. Татьяна Владимировна и сегодня, будучи инженером-сметчиком, часто оказывает ценную помощь молодым коллегам: за долгую историю завода не раз менялись названия участков, проводилась реорганизация отделений, а она точно знает, где нужно искать тот или иной чертёж.

В 1999 году для отдела приобретён широкоформатный копир, который и сегодня используется. Появилась возможность печатать чертежи больших форматов, делать копии хорошего качества. Избавились и от запаха аммиака — это вещество использовалось в работе светокопировальной техники.

О важности архива проектно-конструкторского отдела говорит тот факт, что первый компьютер и копир,

приобретённые на заводе в девяностых, были установлены именно здесь.

С приобретением в 2011 году широкоформатного сканера и появившейся возможностью использования собственного компьютерного сервера с большим объёмом памяти в архиве наступила новая эра. Стали переводить бумажные чертежи в электронные и начали формировать цифровой архив конструкторской документации. Специалисты ИВЦ помогли сделать ещё один шаг вперёд, связав электронные изображения с системой «Аксапта», благодаря чему теперь пользователи в цехах по номеру чертежа или по номенклатурному номеру детали могут вывести «картинку» на монитор, распечатать и запустить в работу.

Сейчас в архиве работает Алексей Владимирович Глинский. Добросовестно, оперативно выполняет поступающие заявки. Продолжает работу по оцифровке документации.

О том, насколько востребован архив в повседневной работе, поинтересовалась у ведущего инженера-конструктора Ольги Ильиничны Бубновой.

- Благодарна наставникам-конструкторам, которые научили находить нужную информацию. Ведь названия многих подразделений, и правда, меняются. Например, кто сегодня помнит, что участок фурм и блоков раньше назывался участком ППЖ, как это отражено в наших чертежах? Или взять участок стружки, где сейчас возводят участок шлифовки и резки. Перед началом строительства любого объекта нужно узнать расположение инженерно-технических сетей, линий электропередач. Архив в этом смысле просто бесценен. Востребован не только нами, с ним работают представители служб механиков цехов, ОТК, механолитейного цеха, - отметила Ольга Ильинична.

Не единожды в отделе пытались установить график выдачи чертежей. Инициатива не прижилась — когда того требует производство, никто не станет кивать на часы приёма.

## КОГДА ПРИХОДИТ ЮБИЛЕЙ

Педиатра Нину Ивановну КУРКИНУ знают многие ди-насовцы. Несколько поколений жителей микрорайона не раз бывали на приёме в кабинете участкового врача.

## Детский доктор



Нина Куркина (сидит во втором ряду в центре) с коллегами Л.Федотовой, В.Шнайдер, Н.Старцевой, Е.Алымовой, Е.Родиной, Т.Черниевской, В.Люненко.

Профессиональные рекомендации, чуткое отношение доктора к маленьким пациентам сослужили добрую службу. На прошлой неделе Нине Ивановне исполнилось 85 лет. О докторе Куркиной рассказывают коллеги.

**Татьяна Николаевна Балюра, старшая участковая медсестра детской городской больницы:**

- С Ниной Ивановной работала вместе с 1975 года. Я была медсестрой в детском отделении, она — лечащим врачом. Потом продолжили трудиться рядом в поликлинике, меня назначили старшей медсестрой, Куркина стала участковым педиатром.

Нина Ивановна — грамотный врач и добрый человек, любящий детей и профессию. Всегда восхищалась её интуицией в том, что касалось тяжелобольных детей. На расстоянии чувствовала, что ребёнку нужна помощь. Например, если мама вызывала врача, и случай был сложный, Нина Ивановна после первого посещения говорила: «Что-то мне неспокойно», и в течение дня ещё раз успевала прийти на дом, проверить, как идут дела у пациента.

За годы работы в динасовской педиатрии она накопила колоссальный опыт. Продолжала применять его, будучи врачом в детском саду. На заслуженный отдых Нина Ивановна ушла только два месяца назад.

**Лилия Васильевна Федотова, ветеран, бывшая медсестра детской поликлиники:**

- Работать с Ниной Ивановной на приёме всегда было одно удовольствие. Умная, отзывчивая, душевная — детский плач из нашего кабинета не доносился. Мамаи малышей прислушивались к советам доктора, чувствуя, что идут они от чистого сердца. Работая врачом в отделении, Нина Ивановна не считалась со временем. И на участке часто сама вела приём (за день обращались по тридцать человек), отправляя меня ставить уколы на дому нашим подопечным. Часто приходилось совмещать работу на участке с дежурствами в терапевтическом отделении. Когда выпадала смена педиатров, в том числе, и Куркиной, пациенты говорили: «Значит, всё пройдёт спокойно».

Всю жизнь Нина Ивановна отдала медицине. И сегодня, если требуется, с готовностью приходит на помощь, даёт рекомендации. Желаю доктору по призванию крепкого здоровья, всего самого доброго!

Автор материалов Екатерина ТОКАРЕВА



## РАЗМЫШЛЯЯ О ЖИЗНИ

На заводе немало талантливых людей. Среди них токарь механолитейного цеха Ирина Чубич, которая пишет стихи к семейным праздникам, легко рифмуя экспромтом. Ирина передала талант стихосложения дочери. С ней и Анной мы поближе познакомимся в редакции газеты «Огнеупорщик».

Анна пишет стихи с семи лет. Сначала это были просто четверостишия о школе, о дружбе, о семье. Со временем темы усложнились, стихи стали глубже, проникновеннее, серьезнее.

— О мифах и волшебстве писать не получается, — с улыбкой говорит Анна. — Пишу впечатления от жизни, о природе. Есть стихи о событиях на Украине, о Великой Отечественной войне. Пишу, когда есть вдохновение, иногда — по несколько стихотворений в день.

Много стихов Анна посвятила маме. Через них дочь передаёт любовь и восхищение своим читателям, даёт им возможность испытать такие же чувства к своим мамам.

А как иначе? Мама всег-

да рядом — живут они одной семьёй и на городские конкурсы вдвоём ездят.

— Выигрываю — плачет и не выигрываю — тоже плачет, — с теплотой глядя на маму, говорит Анна. — Обнимет в нужный момент, поцелует.

\*\*\*

*Не оставляй, не будь сейчас  
упряма,  
Ведь дочь твоя лишь для  
тебя живёт.  
Ты — мой родитель,  
любящая мама,  
Пойдём со мной, ведь дочка  
тебя ждёт!*

Анна учится в педагогическом университете на учителя начальных классов. Пишет для однокурс-



Анна Умутаева со сборником своих стихов.

ников к праздникам и дням рождения, сценарии к значимым событиям в стихах. Недавно выиграла университетский конкурс к Дню учителя, где нужно было представить сочинение или поздравление в любой оригинальной форме. Она, конечно, написала стихотворение. И победила.

В свои 19 лет моя собеседница издала два сборника стихов. Произведения «ДИНУР» и «Металлург» написаны в соавторстве с мамой.

\*\*\*

*Я предана профессии своей,  
Работа - это счастье  
для меня.  
Завод «ДИНУР» мне  
новый путь открыл,  
Я радость в сердце вновь  
приобрела...*

Анна читает стихи других авторов, современных и классиков, особенно выделяет Пушкина, чьи произведения считает идеальными. К критике своих стихов прислушивается, но относится к ней спокойно, с пониманием.

— По людям сразу видны эмоции от прочтения, — считает она. — В любом случае опыт общения с читателями необходим, и можно что-то в дальнейшем изменить. Мечтаю развиваться, издать книгу в толстом переплёте. Есть желание писать рассказы.

Анну поддерживают муж Игорь и брат Артём. Они и, конечно, мама с бабушкой Людмилой Александровной составляют самый преданный круг её почитателей. Ирина гордится Анной, её талантом.

— Если дочь притихла с блокнотом — значит пишет, — говорит Ирина. — Недавно по дороге на день рождения

бабушки за 10 минут написала стих «в слёзы». Мы никогда не покупаем открытки с поздравлениями, она пишет своими словами и не так, как у всех.

Литературное творчество у героини этой фотографии пока хобби, но, как считает Анна, жизнь длинная, покажет, в какой момент это сможет пригодиться в профессии.

\*\*\*

*Ах, душа, ты оковы раскрой,  
Мне улыбку, прошу, подари.  
Ветер буйный, играй же  
со мной,  
Горсть с сердца скорей унеси!*

\*\*\*

*Как жаль, что нет,  
да и не будет вскоре  
Того добра, заботы, теплоты.  
Куда пропали вера и надежда  
И почему так редко  
любим мы?*

\*\*\*

*Осенний лист,  
сентябрьские ночи,  
Нас вальс манил в объятия  
свои.  
Рука твоя и голубые очи...  
В тот вечер будто бы с ума  
меня свели.*

Жанна БУТРИМОВА

## ДОРОГА

## Памятка — для пешеходов

Юные инспекторы напомнили жителям города правила дорожного движения.

С начала текущего года в городском округе Первоуральск зарегистрировано 20 дорожно-транспортных происшествий с участием пешеходов, в которых 5 человек погибли, 18 человек травмированы. Из них по вине пешеходов зарегистрировано 12 дорожно-транспортных происшествий, в которых 3 человека погибли, 10 травмированы.

В целях профилактики дорожно-транспортных происшествий с участием пешеходов, в том числе несовершеннолетних, ГИБДД Первоуральска



совместно с педагогическим составом и отрядом юных инспекторов движения города организовали и провели акцию «Безопасность пешехода — в руках пешехода». В рамках проведения акции школьники и инспектор по пропаганде безопасности дорожного движения на-

поминали первоуральцам правила дорожного движения, правила безопасного поведения на улицах и дорогах города, рассказывали о предназначении световозвращающих элементов и призывали активно использовать эти элементы, вручали памятки.

22 октября на территории городского округа Первоуральск было проведено профилактическое мероприятие «Встречная полоса» по снижению аварийности, связанной с выездом на полосу, предназначенную для встречного движения.

## Встречная полоса

Время проведения профилактического мероприятия выбрано не случайно: сложные погодные, дорожные условия конца октября (гололед, снегопады, ветры), как никогда требуют от водителя повышенного внимания. Выезд на полосу встречного движения в любом случае является достаточно опасным маневром. А в тех местах, где такой выезд запрещён правилами, его можно назвать чрезвычайно опасным.

За время проведения мероприятия сотрудниками Госавтоинспекции выявлено и пресечено 6 нарушений статьи 12.15 КоАП РФ (Нарушение правил расположения транспортного средства на проезжей части дороги, встречного разъезда или обгона). ГИБДД Первоуральска напоминает: нарушение ч.4 ст.12.15 КоАП РФ (выезд в нарушение Правил дорожного движения на полосу, предназначенную для встречного движения) влечёт наложение административного штрафа в размере 5 тысяч рублей или лишение права управления транспортным средством на срок от четырех до шести месяцев.

Также рекомендуем водителям во избежание дорожно-транспортных происшествий выбирать скорость, соответствующую конкретным погодным условиям. Принимая во внимание гололед, большую вероятность заносов, плохую видимость из-за снегопадов, не совершать опрометчивых выездов на встречную полосу движения.

ГИБДД Первоуральска

К 60-ЛЕТИЮ ДК «ОГНЕУПОРЩИК»

## ВЕРНУЛИСЬ С ГРАН-ПРИ

Гран-при в номинации «Боевой профсоюз, рабочая песня» третьего по счёту открытого Уральского конкурса рабочей песни — у динуровцев. Специалист по кадрам службы управления персоналом Алёна РЯДСКАЯ была в составе творческой группы.

Пригласили Алёну в студию «ТВ ДИНУР» - поделиться впечатлениями. Перед выходом на сцену, конечно, все волновались. Но справились, смогли показать, на что способны. Мотив «Ой, то не вечер» - узнаваемый, у многих на слуху, поэтому его и выбрали. Слова сочинила молодёжный лидер завода Любовь Татаурова. Текст получился соответствующим теме конкурса — о работе профсоюза, о спецценке условий труда, проведённой на предприятии. Пели в поддержку



Вокалисты «Этно-ретро» и молодые активисты представили «ДИНУР» на Уральском конкурсе рабочей песни.

тех профсоюзов, у которых, в отличие от нашего, не выстроено диалога с администрацией.

*Ведь профсоюзы — это сила,  
Мы можем точно вам сказать,  
Ежедневно на защите,  
Всем советуем вступать!*

- Кто вместе с вами был на сцене?

- В составе «Этно-ретро»

- Анжелика Осипова, Алла Мордвинова, Наталья Истомина и Анжелика Косилова. Активисты молодёжного совета — Дмитрий Рядский, Мария Турушева, Анна Глазкова и Анна Жигаева. Они вышли с агитационными плакатами. Номер получился красивым.

- Чувствовался драйв,

настроение в выступлении других участников?

- Безусловно. Большинство исполнителей — из цехов разных предприятий. Многим хотелось подпеть, иногда ноги сами отстукивали такт.

- Сколько времени ушло на подготовку номера?

- Около месяца. Репетировали каждую неделю. Чаще не получалось — трудно совместить графики участников.

- Когда объявили, что у творческой группы «ДИНУРА» - Гран-при, какие чувства испытали?

- Гордость. В дороге все нервничали, переживали. Но, как всегда, с выходом на сцену волнения, негативные эмоции отключаются. Ты остаёшься один на один со зрителем, для которого поёшь.

- Поддержку зала чувствовали?

- Да. Нас слушали очень внимательно. Первая строчка — привычная «Ой, то не вечер», зрители сначала удивились, а потом, услышав другой текст, заинтересовались, — рассказала Алёна.

В финал конкурса, учреждённого Федерацией профсоюзов Свердловской области и центральной профсоюзной газетой «Солидарность», вышли 35 коллективов и исполнителей.

## В РИТМАХ ЛАТИНЫ

Вторая подряд суббота для участников образцовой студии эстрадно-бального танца «Фиеста» прошла в фестивальных хлопотах.

На сей раз площадкой для выступления стала сцена Центра культуры «Урал» в Екатеринбурге. На фестивале «Dance Exclusive» динасовцы показали пять номеров. Участники средней группы стали обладателями звания лауреатов второй степени, такую же награду получили солисты Александра Медведева и Владислав Каримов за исполнение «Современной Золушки», танцоры из старшей признаны лауреатами третьей степени.

- Репертуар для средней группы подобрала так, чтобы показать исполнение европейских и латиноамериканских программ, со старшими выбрала только латину - объясняет руководитель «Фиесты» Оксана Зорина.



Танцуют Саша Медведева и Влад Каримов.

- В составе жюри — известные хореографы и строгие судьи Татьяна Брызгалова, Лариса Завьялова, на которых непросто произвести впечатление.

Участники творческого коллектива заводского Дворца с этой задачей справились. Не помешало и то, что вместо привычного для «Фиесты» паркета, в ЦК



Румба в исполнении старшей группы «Фиесты».

«Урал» пришлось скользить по линолеуму. С интересом наблюдали за выступлениями других танцоров — несколько оригинальных композиций представили коллективы-конкурсанты, заявившиеся в возрастной категории 25 плюс.

- Старшую группу студии сейчас сложнее собрать на репетицию — ребята стали студентами, начали работать, - продолжает Оксана Александровна. — Однако они с удовольствием ездят на фестивали, продолжают

учиться. Что уж говорить о средних! У них глаза горят, появляется желание выступать ещё лучше — видят, к чему нужно стремиться.

По наблюдению руководителя «Фиесты» бальные танцы в сегодняшнем хореографическом пространстве встречаются гораздо реже современных, народных, поэтому композиции в исполнении динасовских пар высоко ценятся.

Екатерина ТОКАРЕВА

А У НАС  
ВО ДВОРЦЕ

10 ноября

состоится  
открытие  
творческого  
сезона

«ДВОРЦУ КУЛЬТУРЫ  
«ОГНЕУПОРЩИК» - 60!»

(12+)

Начало  
в 18 часов.

13 ноября —

8-й открытый  
городской  
фестиваль  
хоров

и ансамблей  
«ПОЮЩИЙ  
КРАЙ».

(6+)

Начало  
в 15 часов.

## ЧТО НОВОГО

# КЛАССИЧЕСКАЯ МУЗЫКА СТАЛА БЛИЖЕ

Инновационный культурный центр запустил новый проект - «Виртуальный концертный зал». Это - онлайн - трансляции из Большого зала Свердловской филармонии, первая из которых состоялась 21 октября.



Реализация проекта осуществляется Свердловской филармонией при поддержке Министерства культуры Российской Федерации и Министерства культуры Свердловской области. Как отметил в беседе с журналистами заместитель директора по медиавещанию Свердловской государственной академической филармонии Ярослав Сартаков, идея создания единого культур-

ного пространства всей Свердловской области, невзирая на расстояния и социальные статусы зрителей, назрела давно.

— Мы приступили к полномасштабному внедрению этой идеи в 2009 году, — подчеркнул он, — и сейчас проводим уже шестой сезон. Сначала открывали залы в самых удалённых уголках области

— посёлок Гари, город Красноуральск, деревня Озёрки Таборинского района, в которую можно попасть только на пароме 2 раза в неделю. Настала очередь Первоуральска. Мы решили все технические проблемы и сегодня посещение виртуального зала по степени впечатлений, эмоциональной сопричастности почти ничем не уступает

живому посещению филармонии. Единственное, что наших зрителей отделяет от зрительного зала — это дистанция.

Директор Инновационного культурного центра Николай Михайлов заметил, что не все имеют возможность ездить в Екатеринбург, да и сама филармония не может вместить всех желающих. Концерты всегда проходят при полных аншлагах.

— В онлайн-режиме можно смотреть все концерты, — обратил внимание он. — Мне кажется, это замечательная идея для всех, кто любит классическую музыку.

Первые посетители онлайн-трансляции уже оценили большой экран Инновационно-культурного центра. Преимущество просмотра помимо погружения в музыку заключается в 3D охвате зала филармонии. Мы видим и зрителей, и музыкантов — как они рассаживаются,

ставят ноты, настраивают инструменты. И, что удивительно, дирижёра — не только со спины, а близко его лицо, руки.

Музыкальный сезон виртуального концертного зала в Первоуральске открыл концерт «Петрушка. Звезды XXI века» Уральского академического филармонического оркестра. Прозвучали произведения Сергея Прокофьева и Игоря Стравинского.

Программа филармонии рассчитана на 36 концертов (36 прямых трансляций) в сезон — с сентября по июнь. Какие из них будут проходить здесь, в Первоуральске, решит филармоническое собрание города, в которое может вступить каждый желающий. Онлайн-трансляции бесплатные, необходимо только записаться по телефону **8 (343) 288-76-54 (добавочный 121)**.

Жанна БУТРИМОВА

## АФИША

### МУЗЕЙ ИСТОРИИ ПНТЗ

**До 12 ноября** художественная выставка «Что наши души вдохновляет». Свои работы представляют художники из Екатеринбурга: Юрий Верещагин, Татьяна Букреева, Вячеслав Зырин, Ирина Денисевич и Анна Еремина. Колоритные пейзажи, натюрморты, яркие этюды, выполненные маслом и пастелью.

Адрес: ул. Торговая, 1.  
Телефон 27-64-99.

### КИНОТЕАТР «ВОСХОД»

**До 3 ноября**

«Тролли» (6+) мультфильм.  
Сеансы: в 11.00, 14.40, 18.15 (большой зал).  
«Синдбад. Пираты семи штормов» (6+) мультфильм.  
Сеансы: 12.40 (большой зал).  
«Ледокол» (12+) историческая драма.  
Сеансы: 16.00 (большой зал).  
«Джек Ричер 2: Никогда не возвращайся» (16+) боевик.  
Сеансы: 20.00 (большой зал).  
«Расплата-2016», криминальный боевик (18+).  
Сеансы: 22.10 (большой зал).  
«Москва, я терплю тебя», комедия, мелодрама (16+).  
Сеансы: 18.00, 20.10, 22.00 (малый зал)

### ТЕАТР «ВАРИАНТ»

«История счастливой женщины».  
Комедия (16+)

**28 октября в 18.30**  
**29 октября в 18.00**  
**30 октября в 17.00**

Адрес: ул. Комсомольская, 1в.  
Телефон 66-55-22.

### ИННОВАЦИОННЫЙ КУЛЬТУРНЫЙ ЦЕНТР

**29 октября в 15.00**

Детский праздник «МУЛЬТ-МАРАФОН», посвящённый 80-летию студии «Союзмультфильм».

В программе: игры и конкурсы с мультгероями, фотозона, аквагрим, ледяное шоу, сладости и игрушки, показ знаменитых советских мультфильмов.

Стоимость билета - 150 рублей.

**30 октября в 12.00** Онлайн-трансляция концерта Свердловской филармонии в режиме реального времени «Музыкальная азбука. О чём рассказала музыка» в исполнении Уральского академического филармонического оркестра. Дирижёр Алексей Доркин. Вход бесплатный по предварительной записи.

Адрес: ул. Ленина, 18 Б.  
Телефон (343) 288-76-54 (доб. 121).

## Знаете ли вы, что...

**У представителей разных профессий есть специфические термины, значение которых вызывает интерес. Сегодня знакомим читателей с теми словами, которые используются в повседневной работе электрики и сантехники энергоцеха.**

**ФИТИНГИ** — общее название различных соединений для труб: муфт, гаек, контргаек.

**ЯМОБУР** — машина со специальной буровой насадкой, с помощью которой высверливают ямы под опоры линий электропередач. Часто ямобур — это техника на основе привычных тяжелых машин, например, экскаватора.

«**АРКАШКА**» — прибор, хорошо знакомый всем электромонтёрам. Используется для прозвонки электрических цепей, когда необходимо выяснить, исправны ли они. Включает в себя батарейку, лампочки и соединительные провода. Индикаторами служат лампы «Аркашки», которые загораются, если поступает электричество. Обиходное название возникло от аббревиатуры РК в официальном названии прибора.

«**УДОЧКА**» — приспособление, применяемое электромонтёрами. Представляет собой верёвку для поднятия инструмента, деталей. Используется при работе на высоте.

«**МЕГЕР**» — сокращённое название мегаомметра, прибора, применяемого для проверки целостности изоляции проводов, кабелей.

## ЮНОШИ НАБИРАЮТСЯ ОПЫТА

В минувшие выходные в баскетбольный турнир памяти Виктора Михайловича Поздняка, начавшийся 15 октября, включились юношеские команды.

В субботу состоялись игры в подгруппах. Команды-участницы из Ревды, Асбеста, Режа, Новоуральска, Бисерти и хозяйка турнира, «Динур» соревновались по круговой системе. В воскресенье — матчи между лидерами.

Об этой схеме рассказала в интервью инструктор-методист заводского спорткомплекса Наталия Лубова.

**- За восемнадцать лет существования турнир обрёл «вес» в области?**

- В нашем регионе проводится не так много соревнований, где можно



получить игровую практику, поэтому баскетболисты ждут начала нашего турнира. Некоторые даже сами звонят, помня о том, что осенью спорткомплекс «ДИНУРА» принимает игроков со всей Свердловской области, просят пригласить.

**- Возраст участников — 15-16 лет. Что это за пора для баскетболистов?**

- В сборную области приглашают игроков уже с 13-ти лет. Конечно, юношей, которым исполнилось 15-16, нельзя назвать начинающими в баскетболе. Если говорить об участниках команды «Динур», то Михаил Чухарев был кандидатом в сборную области, давно занимается баскетболом, у Альберта Зекрина уже

довольно большой опыт. Остальные пока не столь уверенно чувствуют себя на площадке.

**- Возможно, занятия с новым тренером секции баскетбола придадут импульс команде. Наталия Валерьевна, расскажите о наставнике наших спортсменов.**

- С 21 октября приступил к своим обязанностям Владимир Фёдорович Колосков, Заслуженный тренер России. Он на протяжении многих лет работал с командами мастеров, сейчас будет заниматься с детьми. Рада, что Владимир Фёдорович теперь тренирует нашу команду, для ребят это колоссальный опыт, - подчеркнула Н.Лубова.

В одной из подгрупп все команды-участницы набрали равное количество очков, и лишь по разнице забитых и пропущенных

мячей были установлены сильнейшие. Ими стали баскетболисты ДЮСШ из Режа. Режевляне обыграли сверстников из новоуральской ДЮСШ, которым присуждено «серебро» турнира. Третье место — у ревдинской команды «Темп-СУМЗ». Юношеская команда «Динур» стала в турнире только пятой.

Параллельно с турниром памяти Поздняка проходит и заводское первенство по баскетболу.

Среди команд основной группы лидируют огнепорцкие мастера, сейчас будет заниматься с детьми. Рада, что Владимир Фёдорович теперь тренирует нашу команду, для ребят это колоссальный опыт, - подчеркнула Н.Лубова. У них есть все шансы на то, чтобы разыграть между собой Кубок Поздняка. Подробнее о том, чьей победой завершилось первенство, расскажем в следующем номере.

Екатерина ТОКАРЕВА

## «Уральский трубник» - с «бронзой»

Победой «Кузбасса» завершилось 16 октября в Первоуральске первенство России среди юношей по мини-хоккею. «Серебряные» награды достались «Енисею», «бронзовые» - «Уральскому трубнику-2001».

Утром в воскресенье были сыграны три последних матча предварительного этапа. «Уральский трубник-2001» сыграл вничью с «Кузбассом» - 1:1, что позволило нашей команде сохранить за собой третье место, оставив кемеровчан на четвертом.

События в матчах плей-офф развивались непредсказуемо. Достаточно сказать, что «золото» досталось «Кузбассу», завершившему круговой турнир лишь четвертым, а оказавшийся на промежуточном финише первым «Сибсельмаш» остался вообще без наград.

В полуфинале первое на турнире поражение «Сибсельмаш» потерпел как раз от «Кузбасса» - 4:6. «Уральский трубник-2001» во второй раз на этих соревнованиях уступил «Енисею», на сей раз - со счётом 3:5. Весь

матч красноярцы лидировали, единственное, что удавалось сделать первоуральцам - это сокращать разрыв до минимума.

В матче за третье место «Уральский трубник-2001» встречался с «Сибсельмашем». К середине первого тайма наши земляки проигрывали - 1:4, но сумели проявить волю к победе и завершили встречу в свою пользу - 7:5.

Призы лучших игроков турнира получили: вратарь Д. Ключник («Енисей»), защитник Г. Яковлев («Кузбасс»), нападающий Е. Ахманаев («Уральский трубник-2001»). Самым метким бомбардиром оказался Р. Дарковский («Сибсельмаш») - 21 гол. Приз зрительских симпатий достался Г. Фёдорову («Уральский трубник-2001»).

По информации клуба «Уральский трубник»

## Радость от победы

Сегодня у динасовских любителей футбола — праздник. В ДК «Огнеупорщик» вечером состоится чествование игроков заводской команды «Динур».

Они сумели завоевать «золото» 71-го чемпионата Свердловской области.

На церемонию приглашены представители городской и областной Федераций фут-

бола. Радость от победы со спортсменами разделят руководители предприятия, болельщики, воспитанники секции заводского спорткомплекса. Репортаж с торжественного награждения читайте в следующем номере «Огнеупорщика».

## История трофеев

Когда речь зашла о наиболее ценном спортивном трофее в коллекции завоёванных физкультурниками заводоуправления, профсоюзный лидер подразделения, начальник ЛАСУТП Кирилл Брагин, часто выступающий не только участником, но и организатором команды, назвал два.

- Кубки за второе место в Спартакиаде руководителей и третье — в Спартакиаде трудящихся — это результаты труда всего спортивного коллектива на протяжении сезона. В прошлом году команде заводоуправления удалось стать второй, нынче не хватило одного очка.



В Спартакиаде руководителей третий год подряд у нас «серебро». Здесь разрыв по очкам тоже всегда минимальный. Команды, занимающие первое и второе места, как правило, набирают одинаковое количество баллов, - в подтверждение слов Кирилл Валерьевич находит в компьютере файл со спортивной статистикой, которую ведёт для себя. - Да, эта ситуация повторяется почти каждый сезон. Всё

решает количество побед, одержанных на протяжении Спартакиады.

В числе самых популярных у коллег видов спорта К. Брагин назвал стрельбу, лыжные гонки и дартс, который ввели в программу Спартакиады в прошлом году.

**- Кирилл Валерьевич, назовите тех, чьим упорством, стремлением к победе завоёваны эти два Кубка.**

- Костяк команды заводоуправления составляют Дмитрий Коротаев, Владимир Красулин, Татьяна Линикова, Иван Носков, Игорь Шкурат, Артём Шиян, Анастасия Сластухина, Даниил Рукин.

Обратила внимание, что Кубкам и грамотам уже становится тесно на небольшой полке в кабинете начальника лаборатории. А количество их будет расти, судя по настрою команды на дальнейшие успехи.

Екатерина ДЕНИСОВА



«ПЕРВЫЙ»

05.00 «Доброе утро»
09.00, 12.00, 14.00, 15.00, 18.00, 00.50, 03.00 Новости
09.20, 04.15 Контрольная закупка
09.50 «Жить здорово!» (12+)

«РОССИЯ 1»

05.00, 09.15 «Утро России»
09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести
09.55 «О самом главном» Ток-шоу (12+)

«МАТЧ ТВ»

06.30 «Безумные чемпионаты» (16+)
07.00, 07.25, 08.55, 10.35, 13.10, 14.55, 21.25 Новости
07.05 «Зарядка ГТО» (0+)

15.30 Д/с «Звёзды футбола» (12+)
16.00 Футбол. «Манчестер Сити» (Англия) - «Барселона» (Испания). Лига чемпионов (0+)

«НТВ»

05.00 Т/с «Преступление будет раскрыто» (16+)
06.00 Новое утро
08.30 «Студия Юлии Высоцкой» (0+)

«СТС»

06.00, 04.55 «Ералаш»
06.30 М/с «Барбоскины» (0+)

12.00, 20.00 Т/с «Молодёжка» (16+)
13.00 Т/с «Кухня» (16+)
15.30 Т/с «Воронины» (16+)

«РОССИЯ К»

06.30 Канал «Евроьюс»
10.00, 15.00, 19.30, 23.30 Новости культуры
10.15, 01.55 «Наблюдатель»

«ТВЦ»

06.00 «Настроение»
08.10 «Доктор И...» (16+)
08.40 Х/ф «Семья Ивановых» (12+)

13.40 «Мой герой» Ток-шоу (12+)
14.50 Город новостей (16+)
15.15 «Прощание. Игорь Тальков» (16+)

«ДОМАШНИЙ»

06.30, 05.30 «Джейми» (16+)
07.30 «Домашняя кухня» (16+)
08.00 «По делам несовершеннолетних» (16+)

«ЗВЕЗДА»

06.00 «Сегодня утром»
08.00 Д/с «Крылья России» (6+)
09.00, 18.15 Город ТВ, Первоуральск. Программа «ТВ-Динур» (12+)

19.20 «Последний день» (12+)
20.05 «Специальный репортаж» (12+)
20.30 «Процесс» Ток-шоу (12+)

«НОВЫЙ ВЕК»

07.00, 20.30, 22.30 Новости Татарстана (на татарском языке) (12+)
07.10 «Точка опоры» (на татарском языке) (16+)

«ПЕРВЫЙ»

05.00 «Доброе утро»
09.00, 12.00, 14.00, 15.00, 18.00, 03.00 Новости
09.20, 05.15 Контрольная закупка
09.50 «Жить здорово!» (12+)

«РОССИЯ 1»

05.00, 09.15 «Утро России»
09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести
09.55 «О самом главном» Ток-шоу (12+)

«МАТЧ ТВ»

06.30 Д/с «Спортивные прорывы» (12+)
07.00, 07.25, 08.55, 10.05, 12.10, 15.05, 18.10 Новости
07.05 «Зарядка ГТО» (0+)

- «Байер» Лига чемпионов (0+)
14.45 «Десятка!» (16+)
15.40 Футбол. «Ювентус» - «Лион» Лига чемпионов (0+)

«НТВ»

05.00 Т/с «Преступление будет раскрыто» (16+)
06.00 Новое утро
08.30 «Студия Юлии Высоцкой» (0+)

«СТС»

06.00, 05.00 «Ералаш»
06.30 М/с «Барбоскины» (0+)

09.30 Х/ф «Миссия невыполнима 3» (16+)
12.00, 20.00 Т/с «Молодёжка» (16+)
13.00 Т/с «Кухня» (16+)

«РОССИЯ К»

06.30 Канал «Евроьюс»
10.00, 15.00, 19.30, 23.30 Новости культуры
10.15, 01.55 «Наблюдатель»

«ТВЦ»

06.00 «Настроение»
08.10 «Доктор И...» (16+)
08.45 Х/ф «Приказано взять живым» (0+)

16.45 «Естественный отбор» (12+)
17.40 Т/с «20 лет без любви» (16+)
20.00 «Право голоса» (16+)

«ДОМАШНИЙ»

06.30, 05.30 «Джейми» (16+)
07.30, 05.00 «Домашняя кухня» (16+)
08.00 «По делам несовершеннолетних» (16+)

«ЗВЕЗДА»

06.00 «Сегодня утром»
08.00 Д/с «Крылья России» (6+)
09.00, 18.15 Город ТВ, Первоуральск. Программа «ТВ-Динур» (12+)

23.15 «Звезда на «Звезде» (6+)
00.00 Х/ф «Балтийское небо» (0+)
03.30 Х/ф «Отель» (18+)

«НОВЫЙ ВЕК»

07.00, 20.30, 22.30 Новости Татарстана (на татарском языке) (12+)
07.10 «Головоломка» (на татарском языке) (12+)



